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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和２年３月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 教育委員会室 

開催日時 令和２年３月27日（金） 午後１時30分から午後４時00分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           榛葉貴昭 

こども希望部長        山﨑 浩 

教育政策課長         山梨 実 

社会教育課長         戸塚和美 

図書館長           赤堀賢司 

学校教育課長         杉浦雅美 

教育部政策官         尾崎和宏 

教育政策課教育政策係長    水谷忠史 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 殿岡基弘 

教育政策課教育政策係主査   石山尚哲 

 

１ 協議事項 

(1) 掛川市教育委員会に置かれる事務局等の組織に関する規則等の一部改正について（資料１） 

(2) 令和２年度掛川市教育振興基本計画について                （資料２） 

(3) （仮称）掛川市未来の学園づくり基本計画（案）について          （資料３） 

(4) 掛川市立小学校及び中学校の管理に関する規則の一部改正について      （資料４） 

(5) 掛川市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正について    （資料５） 

(6) 掛川市吉岡彌生記念館条例施行規則外１件の廃止及び掛川市社会教育指導員規則（資料６） 

の一部改正について 

(7) 掛川市立図書館運営基本方針（案）について                （資料７） 

 

２ 報告事項 

(1) 掛川市教育委員会における新型コロナウイルス感染症対策について      （資料１） 

(2) 令和２年度放課後児童健全育成事業について                      （資料２） 

(3) 掛川市内小中学校のあらわれについて                   （資料３） 

(4) 令和２年度児童生徒数及び学級数について                 （資料４） 

(5) 令和２年度校長・教頭等一覧について                    （資料５） 

(6) 令和元年度掛川市立小中学校「学校評価」について             （資料６） 

(7) 令和元年度「虹の架け橋教室」実績について                （資料７） 

(8) 令和元年度英語力調査の結果概要と今後の取組について           （資料８） 

(9) 令和２年度全国学力・学習状況調査の実施取りやめについて         （資料９） 

(10)令和元年度掛川市教育研究論文審査結果について              （資料10） 

(11)掛川市教育情報化推進基本計画策定委員会について             （資料11） 

(12)令和２年度掛川市立幼稚園総園児数見込みについて             （資料12） 

(13)令和元年度掛川市立幼稚園における学校評価について            （資料13） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会３月定例会を開会します。 

協議事項(3)の学校再編に関する案件については、現在検討中の計画に関する議題である

ため、非公開とするべき議題と判断し、この案件の協議に係る部分についてのみ、掛川市教

育委員会会議規則第15条の規定による秘密会とすることについてお諮りします。 
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＜出席委員全員賛成＞ 

 

教育長：決議により、協議事項(3)の協議に係る部分についてのみ秘密会とし、これに伴い、会

議規則第19条の規定により、協議事項(3)の協議に係る部分の議事録について公表しないも

のとします。 

 

２ 教育委員会２月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

教育長：協議事項(3)の学校再編に関する件については、非公開としましたので、「次第６ そ

の他」の終了後、最後の方で協議を行います。 

それでは、協議事項(1)の説明をお願いします。 

 

(1) 掛川市教育委員会に置かれる事務局等の組織に関する規則等の一部改正について 

教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(2) 令和２年度掛川市教育振興基本計画について 

教育政策課長から協議資料２のとおり説明があった。 

 

委員：25頁に載っていますが、教室不足への対応ということで、子どもが減っている中で、ど

ういう理由で、どのくらいの教室数が不足するのですか。特別支援とかの特別の教室が必要

だということですか。 

 

教育政策課長：特別支援学級が増えているのもそうですし、掛一、西山口小については普通学

級も増えています。城北小も増えています。やはり35人学級になったことで、子どもの数は

減っているのですが、クラス数で言うと、年によるところもありますが、増えたり、減った

りで、この先３年間くらいまでは、子どもの数が多いです。 

 

委員：キャリアパスポートは総合的な学習の時間で使用する冊子でしたか。 

 

学校教育課長：それを学年ごとに数枚ずつストックして、小学校１年から高校３年まで見られ

るように１冊にまとめていくものです 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(4) 掛川市立小学校及び中学校の管理に関する規則の一部改正について 

     学校教育課長から協議資料４のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(5) 掛川市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正についてについて 
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     学校教育課長から協議資料５のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(6) 掛川市吉岡彌生記念館条例施行規則外１件の廃止及び掛川市社会教育指導員規則の一部改正

について 

     社会教育課長から協議資料６のとおり説明があった。 

 

委員：これは非常勤職員がなくなるということですか。 

 

教育長：そうです。 

 

教育部長：これまで非常勤と言ったり、臨時職員と言ったり、色んな言い方をしていて、待遇

も悪かったのですが、国が統一しました。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(7) 掛川市立図書館運営基本方針（案）について 

     図書館長から協議資料７のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 教育委員会における新型コロナウイルス感染症対策について 

     教育政策課長、学校教育課長、社会教育課長、こども希望部長、教育部長の順に、それぞれ

から報告資料１のとおり報告があった。 

 

委員：教育委員会はマスクの確保をどうやっていますか。 

 

教育部長：徳育保健センターからもらいました。いろいろな課ももらっています。 

 

教育政策課長：うちの課は、学校の臨時休業を打ち出したのが早かったので、学童をやるので、

マスクをほしいということを言うのが早かったです。 

 

教育部長：マスクは徳育保健センターで新型インフルエンザ用に備蓄しています。それもかな

りなくなってきました。 

 

委員：今ニュースでやっていますが、県知事があのような発言をして、動いていくとなると、

県とかからの要請が出た時には、そのとおりにやっていかなければならなくなるのですか。

今のところは外に出た時に気をつけてと言うくらいですが。 

 

教育長：グラウンドはいいですが、屋内、体育館の使用については、使用した後の消毒につい

て、様々な団体が使われた後にトイレとかドアノブとか、消毒の徹底ができないだろうとい

うこともありまして、学校が始まるまで開放しないということで進めています。 

 

教育長：図書館は、誰が来館しているかを把握していますか。 

 

図書館長：それは無理です。前に閲覧室を閉鎖していた時には、予約の方だけなので、誰が返

却に来た、誰に貸し出したは把握できました。今は図書館に来たけれども、借りずに帰って
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しまう方は把握できません。 

 

委員：昔は、集いや朝礼は外でした。外で色んな集会とかをやるのも一つの手かと思います。 

 

(2) 令和２年度放課後児童健全育成事業について 

     教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

委員：支援員はどういう人が対象ですか。 

 

教育政策課長：特別に資格はないですが、研修会等をやっていますので、そこで育成はしてい

ます。給与面でも、経験年数とか講習を受けた、受けないとかで差が付くようになっていま

す。長くやっていただける方は、積極的に研修を受けていただいて、キャリアアップを図っ

ていただく、そんな制度設計になっていますので、それに準じてやっています。 

 

委員：コンビニを経営している人が、従業員が集まらないという話をしていましたが、人はい

るけれど、一日働くとか半日働くとかではなくて、２時間だけ来たいとか、これが一番困る

ところだという話でした。これくらいの時間で、これだけ働けますということをうまく説明

して、キャリアアップをして、給与面はこういう風になりますということを出して、働きが

いのある仕事に選択肢として入れてもらえるのではないかと思います。 

 

教育政策課長：支援員の方も子どもの好きな方が多くて、子どもに関われるということで、非

常にやりがいはあるけれど、なかなか条件も厳しいということを言われていました。 

 

(3) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

   学校教育課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

(4) 令和２年度児童生徒数及び学級数について 

     学校教育課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

(5) 令和２年度校長・教頭等一覧について 

     学校教育課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

(6) 令和元年度掛川市立小中学校「学校評価」について 

     学校教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

委員：中央小学校のまとめの所で、「来年度から取り組む午前５時間制」とありますが、他の学

校でもやるのですか。 

 

教育長：来年度、中央小と西中が、働き方改革研究指定校として研究する中で、中央小につい

ては、午前中５時間授業ということ、その他に教科担任制の科目をかなり増やして実施して

いくと聞いています。それが中学校にも影響することがあると思います。 

 

学校教育課長：それによって午後の時間を楽にして、働き方改革を進めていこうという意図が

ありますが、ここにも書いてあるように、給食の時間が、５時間やると遅くなるので、その

分が心配だという意見も出たということです。 

 

委員：５時間制だと始まるのが早いですか。 

 

学校教育課長：始まる時間も多少上げていると思います。20分休みもなくしています。 
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委員：午後が１時間ですか。 

 

学校教育課長：そういうことになると思います。やろうと思えば７時間目までやれると思いま

す。 

 

委員：子どもたちが、教科書を持っていくのが大変だと思います。 

 

(7) 令和元年度「虹の架け橋教室」実績について 

     学校教育課長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

(8) 令和元年度英語力調査の結果概要と今後の取組について 

     学校教育課長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

(9) 令和２年度全国学力・学習状況調査の実施取りやめについて 

     学校教育課長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

(10)令和元年度掛川市教育研究論文審査結果について 

     学校教育課長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

(11)掛川市教育情報化推進基本計画策定委員会について 

     学校教育課長から報告資料11のとおり報告があった。 

 

(12)令和２年度掛川市立幼稚園総園児数見込みについて 

     こども希望部長から報告資料12のとおり報告があった。 

 

(13)令和元年度掛川市立幼稚園における学校評価について 

     こども希望部長から報告資料13のとおり報告があった。 

 

６ その他 

 

  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会４月定例会 

      令和２年４月24日（金） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 教育委員会室 

 

    イ 教育委員会５月定例会 

      令和２年５月29日（金） 午後４時 

      掛川市役所南館 教育委員会室 

 

  ウ 令和２年度 教育委員会定例会開催候補日（案）、研修視察日程（案）について 

 

  (2) その他の予定について 

 

    ア 開催中止の式典 

      新型コロナウイルスの影響により、以下の式典は中止 

    (ｱ) 退職者並びに管外転出者離任式 令和２年３月27日（金）午前10時 

    (ｲ) 管外転入教職員着任式     令和２年４月１日（水）午後４時 

 

    イ 小中学校入学式 
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      令和２年４月７日（火） 午前：小学校  午後：中学校 

      戸塚委員：横須賀小学校、大須賀中学校 

        永田委員：大坂小学校、 大浜中学校 

        橋山委員：第一小学校、 栄川中学校 

        岩尾委員：曽我小学校、 西中学校 

    新型コロナウイルスの影響により、今回の出席は教育長と教育委員のみ 

    部課長、主幹職及び指導主事は出席を取りやめ 

 

    ウ 幼稚園入園式 

      令和２年４月９日（木） 午前 

      戸塚委員：横須賀幼稚園 

        永田委員：大渕幼稚園 

        橋山委員：佐束幼稚園 

    岩尾委員：土方幼稚園 

 

    エ 令和２年度静岡県市町教育委員会連絡協議会 総会 

      令和２年４月30日（木） 午後１時15分から午後４時 

      ホテルオーレ（ＪＲ藤枝駅南口前） 

      出席対象：教育長職務代理者 → 戸塚委員 出席 

 

    オ 令和２年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研修会（群馬大会） 

      令和２年５月28日（木） 受付：午後０時 ／ 開会：午後１時 ／ 閉会：午後４時20分 

      群馬県太田市 太田市民会館 

      出席対象：教育長、教育委員 → 戸塚委員 出席 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会３月定例会を閉会します。 

 

 

 


